
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 28年度第 1回 第 3分科会（都市生活基盤分野） 

日 時 平成 28年 9月 29日（木）  午後 1時 30分～午後 4時 5分 

場 所 江南市役所 2階 大会議室 

出席者 

市民 
委員 

加納 勇、柴田 広美、宮地 義量、加藤 幸治、永井 義康、 

細川 幸弥、前田 哲郎 

市職員 
野田 憲一、堀尾 道正、馬場 智紀（代理 伊藤 達也）、沢田 富美夫、小林 悟司、
郷原 実智雄 

傍 聴 者 なし 

議 題 

１．会議の公表及び公開について 

２．江南市戦略計画について 

３．まちづくり会議について 

４．委員の自己紹介 

５．会長及び副会長の選出 

６．施策評価の結果について 

７．第２回の会議日程について 

資 料 

資料１   江南市まちづくり会議委員名簿（平成 28年度） 

資料２   会議の公表及び公開について 

資料３   まちづくり会議について 

資料４－１ 平成２６年度施策評価の結果 

資料４－２ 平成２７年度施策評価の結果 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

 ・会議の開催にあたり、市長よりあいさつがありました。 

 

１．会議の公表及び公開について 

 ・江南市市民参加条例により、開催の事前公表、会議の公開、会議録の公表が義務付けられていることに

ついて、資料２に基づき、行政経営課主幹より説明がありました。 

 

２．江南市戦略計画について 

 ・江南市戦略計画のこれまでの策定経緯や概要について、総務部長より説明がありました。 

 

３．まちづくり会議について 

 ・まちづくり会議の目的、組織、役割、今後のスケジュールについて、資料３に基づき、行政経営課行政

経営グループリーダーより説明がありました。 

 

４．委員の自己紹介 

 ・各委員から自己紹介がありました。 

 

 



５．会長及び副会長の選出 

 ・会長に柴田広美委員、副会長に加藤幸治委員が選出されました。 

 

６．施策評価の結果について 

〔柱１〕秩序と賑わいのある快適なまちづくり  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（まちづくり課長）より説明がありました。 

〔施策②〕中心市街地の基盤整備 

・江南駅前広場を通過する車両の台数について質問があり、駅前広場北側の本町通が対面通行となったこ

とに伴い通過する車両の台数は少し減っているとの説明がありました。 

・都市計画道路の整備率について、平成 27年度では目標値 68.4％に対し実績値 67.3％で達成率は 98.4％

となっている。事業年度を前倒して道路整備を実施した場合には翌年度の整備率に影響し、達成率が悪

くなるのかとの質問があり、影響はありませんとの説明がありました。 

 

〔柱２〕人にやさしいみちづくり  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（土木課長（代理））より説明がありました。 

〔施策①〕適正な道路等の財産管理 

・アダプト制度に登録している団体数の推移はどうなっているのかとの質問があり、平成 25年度が 26団

体、平成 26年度以降は 27団体であるとの説明がありました。 

・ガス会社等が工事をする際には、工事箇所などを市に連絡はあるのかとの質問があり、毎年占用者会議

を開催し、道路管理者と、ガス、電気、水道、下水道の事業者が集まり調整を取っているとの説明があ

りました。 

・道路管理者と各事業者が連携を取り、余分な工事をしなくて済むよう計画的に実施してほしいとの意見

がありました。 

 

〔柱３〕花と緑あふれる公園づくり  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（まちづくり課長）より説明がありました。 

〔施策①〕都市公園等の整備推進 

・市民一人当たりの都市公園面積は地域ごとにどれくらいの差があるのかとの質問があり、都市公園は北

部の木曽川沿いに集中しており、市街地では少ない状況である。特に、市の中部から南部にかけてかな

り少ない状況であるとの説明がありました。 

 

〔施策②〕計画的な緑化の推進 

・花いっぱい運動実施箇所数と地域で管理されている公園緑地の数がほぼ同数であるが、地域で管理され

ている公園で花いっぱい運動を実施しているのかとの質問があり、地域で管理されている公園以外でも

実施しているとの説明がありました。 

・花いっぱい運動はどんな場所で実施しているのかとの質問があり、駅前や公園、それ以外では道路から

見える場所にプランターを置いてもらい実施しているとの説明がありました。 

・江南花卉園芸公園イベント実施委員会への補助金は花いっぱい運動と関係があるのかとの質問があり、

この補助金はフラワーパーク江南でイベントを実施するための補助金で、花いっぱい運動とは関係はな

いものであるとの説明がありました。 

 

 



 

〔柱４〕公共下水道の普及促進  

・資料４－１及び４－２に基づき、委員（下水道課長）より説明がありました。 

〔施策②〕下水道管きょの建設・維持管理及び普及促進 

・下水道の敷設について、市街化区域が完了するのはいつかとの質問があり、目標では平成 32年度までに

完了したいと考えているとの説明がありました。 

・供用開始区域内の接続率について、地元区の方から未だ下水道に接続していないという声を聞くが、実

績値が 90.0％と目標値 88.0％を上回り達成状況は晴れマークとなっている。この実績値はどのように算

出されているのかとの質問があり、実績値は平成 18年 4月 1日現在における供用開始区域内の接続率を

算出している。 

  なお、平成 28年 3月 31日現在における供用開始区域としての接続率は約 71％で、供用開始から 1年

目の区域については 25％から 30％程度の接続率となっているとの説明がありました。 

・平成 18年 4月 1日以降に供用開始した区域の接続率は指標に反映されないが、その地区の住民に対して

は早期に下水道へ接続してもらうための説明をしっかりとしていく必要があるとの意見がありました。 

 

７．第２回の会議日程について 

 ・第２回、第３回の会議日程について、次のとおり決定しました。 

  ＜第２回＞ １０月１８日（火）午前９時～ 

  ＜第３回＞ １１月１４日（月）午前９時～ 

 

 


